

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 56 (2996) | Четверг 5 августа 1943 г. | Цена 15 коп.

Через день—два начинать сев озимых!

На полях района идет уборка урожая. Колхозники и колхозницы прилагают все усилия, чтобы быстро и без потерь убрать, обмолотить хлеба и лучшим зерном рассчитаться с государством. Уборка урожая совпадает с другой, не менее важной работой—севом озимых. Успешно провести сев—это заложить основу урожая будущего года.

Получение высокого урожая озимых зависит от своевременной подготовки паров и их содержания, а главное от проведения сева в ранние сроки. Опыт прошлого года показывает, что колхозы им. Чапаева, им. Тимирязева, «Красный судостроитель», им. Кирова 1-го Кумохинского сельсовета, «Новый путь», которые высококачественно и в первой половине августа провели посевные работы, снимают в текущем году высокий урожай. Руководители этих колхозов проявляют большую заботу об озимых и сейчас. Пары здесь полностью подготовлены и содержатся в образцовом агротехническом состоянии.

Однако некоторые колхозы: «Лесной край», им. Крупской, «Красный луч», «Второй край» с «езд Советов» в прошлом году недопустимо затянули подъем паров, сев озимых провели с большим опозданием, в результате урожай в этих колхозах плохой. К сожалению, председатели этих колхозов не сделали необходимых выводов из ошибок прошлого года и сейчас продолжают беспечно относиться к подъему паров и проведению озимого сева. В колхозах «Лесной край», им. Пушкина, «Красная заря» далеко не закончен подъем паров, а в колхозах «Первое мая», «Новая жизнь», им. Каманина пары сильно заросли травой.

Такое положение дальше не терпимо. Нужно немедленно прекратить максимальное количество тягловой силы на подготовку паров, с тем чтобы через день-два начать сев озимых.

Ни в коем случае нельзя рас-

таскивать сроки сева. Во-время посеять—это значит создать все необходимые условия для роста, благоприятной зимовки. Решением обкома ВКП(б) нашему району установлен срок окончания озимого сева 18 августа. В этом же решении обком ВКП(б) обязал правления колхозов использовать каждый клочок земли для расширения посевов озимых культур и обеспечить перевыполнение государственного плана сева в текущем году не менее, чем на 5 проц. Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета утвердили график проведения сева для каждого колхоза. Выдержать этот срок—прямой долг руководителей колхозов.

Для того, чтобы все массивы озимых были засеяны отборными семенами, нужно принять все меры к тому, чтобы своевременно провести уборку и обмолот с семенных участков и довести семена до посевных кондиций. Сегодня—завтра привести в полную готовность селки МТС и колхозов!

Задача руководителей колхозов—умело расставить силы на уборке, правильно использовать лошадей, крупный рогатый скот, обученный сельхозработам, тракторы, колхозников, чтобы уборка и сев проходили с равным успехом. Директоры МТС обязаны добиться более эффективного использования на осеннем севе тракторов и других машин, смелее переходить на агрегатный способ ведения работ, одновременно обрабатывать почву и сеять.

Колхозники, работники МТС, специалисты сельского хозяйства должны приложить все силы к тому, чтобы по-военному провести озимый сев и обеспечить получение высокого урожая озимых культур в 1944 г. Такова сейчас наша боевая задача.

Организованность

Все, от старого до малого, в нашем колхозе выходит на уборку урожая. Только на ручном жнитве у нас ежедневно занято свыше 60 колхозниц. Используем и машины—работают две жатки и одна лобогрейка.

Большинство колхозников работают самоотверженно, не теряют зря ни минуты. Особенно организованно идут уборочные работы в первой бригаде, руководимой тов. Поляковой. Здесь умело организован труд. Колхозницы Баранова П. П., Полякова Ф. М. и другие скашивают ежедневно по 0,50—0,55 га,

при норме 0,45. Образово работают на уборке звенья Барановой А. Ф. и Барановой А. С. Бригада близка к завершению жнитва ржи.

Успешной уборке способствует массово-политическая работа. В бригадах проводятся беседы, через день выпускаются «боевые листки».

Колхозники дали слово к 8 августа полностью закончить уборку озимой и яровой ржи.

С. КАЛИНИН.
Председатель колхоза «Новый мир».

Коллектив Городецкого леспромхоза, воодушевленный успехами Красной Армии, план июля выполнил по заготовке древесины на 102,7 проц., по вывозке—на 103,1 проц.

Лесорубы, коневозчики работали за двоих-троих. Особо отличились на работе трудовой доблестью лесорубы тт. Ганичев П. Е., Воробьев М. П., Спицин Г. С., коневозчики Заплаткин Г., Клепиков И., Жарков А. и мно-

гие другие. 14 лучших стахановцев премированы продуктами.

Наряду с этим леспромхоз в этом году на 25 дней раньше срока закончил весенний и летний сплав. Госпромшленности поставлено десятки тысяч кубометров леса.

Успех в работе обеспечивают широко развернутая массово-политическая работа, полный охват рабочих соревнованиям, си-

стематически проводимые производственные совещания.

Сейчас коллектив леспромхоза взял обязательство досрочно выполнить августовское задание и в целом план третьего квартала по заготовке и вывозке леса и своевременно провести третий сплав.

В. ГРИБОЕДОВ.
Технический директор
Городецкого леспромхоза

СОБЕРЕМ УРОЖАЙ ДО ЕДИНОГО КОЛОСА!

Уборка урожая в сельсоветах района

Сводка райзо на 3 августа 1943 года, (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Сжато озимых и яровых
Мошковский	25,3
Вяловский	22,8
1-й Кумохинский	20,7
Гурьевский	20,6
Я-Чистновский	16,0
Ереминский	13,4
М.-Песочинский	12,9
Тархановский	12,4
Аржановский	11,1
Пестовский	11,0*
Коньковский	10,7
Букинский	9,9
Держковский	9,5
2-й Кумохинский	9,2
Чучелихинский	9,0
Долгушинский	5,3
Б-Суходольский	4,3*
Лазаревский	3,0
Митрофановский	0,9

Итого по району 12,0

* Сведения на 1 августа

Закончили жнитво ржи и пшеницы

Колхоз «Первомаевец» (председатель тов. Кутарин) 3 августа закончил жнитво ржи с площади 77 га, а вчера закончено жнитво и озимой пшеницы на площади 13 га.

Организованнее других провела эти работы вторая бригада (бригадир тов. Ожигин). Она 28 июля, первой в колхозе, закончила жнитво ржи и пшеницы. Колхозницы тт. Плетнева, Масленникова, Дубова и др. нажили по 220 снопов, вместо 175 по норме.

Члены колхоза «Первомаевец» поняли, что уборка урожая—это тот же фронт и несмотря на неблагоприятную погоду закончили жнитво на день раньше, чем в прошлом году.

З. ПУЗОВА.

Соревнование комбайнеров Бриляковская МТС

На 4 августа начали работу 4 комбайна в колхозах «Советская деревня», «Дружба», им. Калинина, 2-го Кумохинского сельсовета. Молодая комбайнерка т. Мельникова, работая на северном комбайне, убрала за два дня работы 11,5 га ржи, вместо 8 по норме.

Городецкая МТС

На 4 августа приступили к работе 2 комбайна в колхозах им. Литвинова и «Новая жизнь». На это число убрано комбайнами 11,2 га. Комбайнер тов. Поляков В. И. убрал в первый день северным комбайном 10 гектаров озимой ржи, при норме 4,5 га.



Районная Доска Почета

ЗА УСПЕШНУЮ УБОРКУ УРОЖАЯ, ЗА САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД ЗНОСЯТСЯ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

6. Колхоз «Первомаевец» (председатель т. Кутарин) А. Т.), 4 августа закончивший жнитво ржи и озимой пшеницы с площади 90 гектаров.

7. Колхоз «Красный маяк» (председатель т. Комиссаров Ф. В.), 4 августа закончивший жнитво ржи с площади 192 га.

8. Промколхоз «Красный судостроитель» (председатель т. Чернов П. А.), 4 августа закончил жнитво ржи с площади 84 гектара.

9. Колхоз «Пролетарий» (председатель т. Ходов С. С.) закончил жнитво ржи с площади 30 га.

10. Борунова Г. П.—колхозница колхоза «Красный маяк», нажинающая ежедневно по 260 снопов, при норме 175.

11. Ходова А. И.—колхозница колхоза «Пролетарий», выполняет нормы на жнитве на 190 проц.

12. Воронов К. И.—колхозник колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета, сжинает ежедневно по 4,5 гектара ржи, при норме 3 гектара.

13. Зорев К. М.—колхозник колхоза «Новая жизнь», выполняет на жнитве ежедневно по полторы нормы.

14. Каленова П.—колхозница колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета, нажинает ежедневно по 300-320 снопов, при норме 175 снопов.

15. Каширина Т. И.—колхозница колхоза «Победа», Мошковского сельсовета, нажинает ежедневно по 240 снопов.

16. Плетнева Е. Ф.—колхозница колхоза «Завет Ильича» навяывает по 600 снопов, при норме 400.

17. Павлов С. П.—колхозник колхоза «Путь к социализму», скашивает по 0,55 га, при норме 0,30.

Колхоз «Красный маяк» начал уборку яровых

По-военному убирают высокий урожай члены орденосного колхоза «Красный маяк». 4 августа колхоз закончил жнитво ржи на площади 192 га. Четвертая бригада (бригадир т. Сергеев Г. И.) первой в колхозе закончила жнитво озимой ржи и пшеницы, восьмая бригада ведет уборку яровых.

Многие колхозники, занятые на уборке, нормы значительно перевыполняют. Всеми колхозу стали известны имена замечательных стахановцев полей жниц Кашириной А. П., Коштыковой М. И., Тихоничевой А. И., Боруновой Г. П., нажинающих за день по 250 и более снопов, при норме 175. С. СЕРГЕЕВ.

В Чучелихинском сельсовете разбазаривают хлеб

АНТИГОСУДАРСТВЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ В КОЛХОЗАХ «17 ЛЕТ ОКТЯБРЯ» И «КРАСНЫЙ ЗЕМЛЕДЕЛЕЦ»

В колхозах «Красный земледелец» и «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета, вопреки указаниям партии и правительства о том, что на время уборки и до выполнения плана заготовок, отчисления зерна для выдачи авансов колхозникам и на внутрисельскохозяйственные нужды допускаются только в размерах 15 проц. зерна от фактически сданного государству, разбазаривают хлеб на внутрисельскохозяйственные нужды.

Зам. председателя колхоза «17 лет Октября» т. Висков израсходовал на внутрисельскохозяйственные нужды 152 кгг. зерна нового урожая, не сдан государству ни одного килограмма, председатель колхоза «Красный земледелец» т. Бобров, вместо 15 проц., от

фактически сданного зерна, израсходовал хлеба на авансирование колхозников в размере 53 проц., чем нарушили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1943 году».

Руководители колхозов тт. Бобров и Висков, а также счетоводы колхозов тт. Сластенко и Яшкова, допустившие безконтрольность в этом деле, должны понести суровое наказание.

М. САДОМОВСКАЯ.

Районный прокурор тов. Кондратьев вчера сообщил в редакцию, что Висков, Бобров, Сластенко, Яшкова, за антигосударственные тенденции, привлечены к ответственности.

Партийная жизнь

Агитаторы на уборке

Коммунисты нашей парторганизации сейчас в горячую страдную пору уборки урожая уделяют большое внимание массово-политической работе среди колхозников. Все коммунисты являются агитаторами, закреплены за отдельными бригадами и звеньями. Свою работу на время уборки агитаторы перенесли в поле. Они рассказывают колхозникам о положении на фронтах, о провале июльского наступления Гитлера, об огромных потерях немецкой армии, о наступлении наших войск, рассказывают о мужестве, стойкости, высоком мастерстве советских воинов, мобилизуют колхозников на успешное решение задач, поставленных партией и правительством перед колхозами.

Следует отметить хорошую работу агитаторов кандидата в члены ВКП(б) т. Солохиной и т. Бондаренко. Они ежедневно бывают в закрепленных за ними второй и пятой бригадах, умело сочетают политическую работу с производственной, помогают бригадирам лучше организовать труд, ярко и убедительно, на конкретных примерах, рассказывают о трудовых подвигах колхозников-передовиков уборки, подчеркивая значение самоотверженного труда в защите родины. И неслучайно, их бригады передовые в колхозе, в сжатые сроки провели тереб-

ление льна, успешно ведут жнитво ржи и первыми в колхозе начали косовицу яровых.

Агитаторы регулярно выпускают «боевые листки» и стенные газеты, в которых освещают ход уборочных работ. Только за последние 10 дней у нас вышло 23 «боевых листка» и две стенгазеты «За высокий урожай», посвященные уборке.

Работой агитколлектива умело руководит секретарь парторганизации т. Солохин Е. Е. Регулярно один раз в неделю, по пятницам, у нас проводятся семинары, на которых агитаторы слушают доклады на самые разнообразные темы, получают информацию по различным вопросам, рекомендательные списки необходимой литературы, обмениваются опытом своей работы.

Но надо сказать, что есть у нас отдельные агитаторы как тт. Батманов, Горбунова, кандидат в члены ВКП(б) т. Печаткина, которые не чувствуют должной ответственности за порученное дело, редко бывают в бригадах.

Особое внимание сейчас наши агитаторы сосредоточили на борьбу с потерями при уборке урожая, на досрочное выполнение обязательств перед государством.

Л. ПОЛЕТАЕВА.

Зам. секретаря парторганизации колхоза им. 16 партсъезда.

В парторганизации горсовета

Первичная партийная организация горсовета проводит значительную работу по повышению идейно-политического уровня своих коммунистов и беспартийного актива. Секретарь парторганизации т. Мартемьянчев серьезно работает над собой, аккуратно посещает лекции и доклады, проводимые в РК ВКП(б) и повседневно контро-

лирует, как работают над собой коммунисты. На днях здесь было проведено теоретическое собеседование по IX главе «Краткого курса истории ВКП(б)».

Сейчас коммунисты горсовета приступили к глубокому изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

А. ПЫНИН.

XIX сессия райсовета депутатов трудящихся

Состоялась XIX сессия районного Совета депутатов трудящихся Сессия обсудила доклад председателя исполкома райсовета тов. Серова «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов 1943 г.» и доклад зав. роно т. Беловой «О подготовке школ к новому 1943-44 учебному году».

Отметив ряд колхозов, успешно развертывающих уборку урожая, тов. Серов подчеркнул что в целом в районе темпы уборки урожая явно неудовлетворительны. Ряд колхозов: «Лесной край», им. Орджоникидзе «Первое мая», «Новая жизнь» и другие преступно затягивают жнитво ржи и выполнение плана хлебозаготовок. Резкой критике тов. Серов подверг директоров МТС тт. Коленова и Гриняева, не обеспечивших своевременного ремонта тракторов и уборочных машин.

В прениях по докладу тов. Серова выступили тт. Резчиков (райзо), Малов (колхоз «12 лет Октября»), Каванова (РК ВКП(б)), Кондратьев (прокурор), Красильникова (Долгушинский сельсовет) и другие. В конце прений по первому вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Поляков.

По докладу зав. роно т. Беловой сессия отметила, что в

некоторых сельсоветах: Лазаревском, Коньковском, Долгушинском, Чучелихинском, 1-м Кумохинском, Держковском руководители школ и сельсоветов плохо заботятся о подготовке школ к учебному году.

Торговые организации не создают фонды для снабжения учащихся одеждой и обувью, не расширяется сеть мастерских по починке детской обуви и одежды, не организовано производство линеек, пеналов, ручек, сумок и других школьных принадлежностей.

В прениях по второму вопросу выступили 8 человек.

По обоим вопросам сессия приняла решения.

Сессия разрешила организационный вопрос. Освобожден от работы зам. председателя райисполкома по гособеспечению семей военнослужащих Пугачев. На эту работу избран тов. Громов П. И., ранее работавший инструктором РК ВКП(б). Сессия освободила от работы председателя школьной комиссии при исполкоме райсовета т. Варварину В. И., в виду ее большой загруженности на основной работе, избрав председателем школьной комиссии депутата тов. Распопова Н. Н., работающего зав. школой им. Калинина.

Советы агронома

Внимание
семенным участкам

Семена — основа высокого урожая. Понимая это, колхозники сельхозартелей им. Куйбышева, «Красный маяк», им. Чапаева, им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, «Новый мир» настоятельно борются за получение качественного семенного материала. Семенные участки здесь, как правило, остолблены и оформлены актами, в течение лета обеспечивается тщательный уход за посевами, участки прополоты, подкормлены, проведена сортовая прочистка их.

К сожалению, не везде уделяют должное внимание семеноводству. В колхозах «Лесной край», им. Чкалова, «По ленинскому пути» семенные участки не остолблены, посевы сильно заросли сорняками. Беспечные руководители этих колхозов тт. Бударов, Лебедев и Мишанов, проявляя исключительную беззаботность, думают повторять ошибки прошлого года, когда из-за их неповоротливости урожай с семенных участков обезличивался и эти колхозы оставались без семян.

Необходимо положить конец бесхозяйственности в семеноводстве. Наступили горячие дни уборки. В настоящий момент руководителям колхозов следует проявить исключительно большую заботу о семенных участках. Уборку урожая с них провести быстро, без потерь в лучшие для каждой культуры агротехнические сроки.

Вслед за косойбой нужно организовать вязку снопов, скирдование и обмолот, тщательно отсортировать семена — на веялке, сортировке или триере. Зерно, предназначенное для семенных целей, должно быть засыпано с влажностью 13—15 проц. В случае повышенной влажности, необходимо организовать солнечную сушку семенного материала на полах, или искусственную сушку — в сушилках, овинах, установив при этом температуру не выше 35—40°C, при слое семян 10—15 см.

Е. АМБАРОВА.

Агроном, зав. семенной лабораторией райзо.

В суде

Расхитителям урожая —
тюремное заключение

Народный суд рассмотрел дело группы расхитителей хлеба, овощей и картофеля с колхозных полей и индивидуальных огородов трудящихся. В разных местах, по одиночке Аввакумов А. Ф., Рухман Х. И., Сомова Ф. В., проживающие в Городце, воровали картофель, овощи с огородов трудящихся, обрезали колосья на полях колхозов.

Народный суд приговорил Аввакумова, Рухман и Сомову к 1 году тюремного заключения каждого. Все трое осужденные арестованы.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 августа г. в 7 часов вечера, в помещении Дома культуры, созывается совещание городского финансового актива, с повесткой дня.

Итоги выполнения плана мобилизации средств во II квартале и задачи на III кв. (докладчик зав. горфо т. Пынин).

ГОРФО.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время

с 28 июля по 3 августа 1943 г.)

Наши войска, действующие на Орловском направлении, продолжали наступление и заняли свыше 300 населенных пунктов, в том числе районный центр Знаменское, железнодорожные станции Колодезь (18 километров юго-восточнее Орла), Доминино (11 километров восточнее Орла), Пилятовка, Стишь (8 километров юго-восточнее Орла).

Противник оказывает ожесточенное сопротивление и часто переходит в контратаки. Подвывая сопротивление немцев, советские части продвигаются вперед и наносят врагу большой урон. Так, Н-ское соединение, действующее южнее Орла, 28 июля уничтожило 1500 гитлеровцев, подбило 18 немецких танков, в том числе 3 танка типа «Тигр», 4 самоходных и 4 противотанковых орудий. Бойцы соединения захватили у противника 15 орудий, 18 минометов, 3 артиллерийских и 2 вещевых склада. На этом же участке 30 июля истреблено более 2000 немецких солдат и офицеров, подбито 15 танков, 2 самоходных орудия, уничтожено 17 орудий, 5 минометных батарей. Захвачено 6 танков, 12 орудий и другие трофеи.

Северо-западнее Орла бойцы Н-ского соединения 1 августа отразили 9 контратак противника и уничтожили до 3000 гитлеровцев, 28 орудий, 15 минометов, 16 тягачей и более 160 автомашин.

Севернее и северо-западнее Орла наши войска 3 августа успешно продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Советские бойцы захватили много складов с боеприпасами, продовольствием, 17 орудий, несколько исправных танков типа «Тигр» и другие трофеи. Особенно упорные бои происходили северо-западнее Орла. Немцы, оказывая сопротивление, наступающим советским частям непрерывно бросали в контратаки танки и пехоту. Наши бойцы

отбили все контратаки противника и уничтожили свыше 2000 гитлеровцев, 13 танков, 12 орудий.

Южнее и юго-западнее Орла части Н-ского соединения 3 августа продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров.

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда крупные силы танков пехоты противника 30 июля предприняли ожесточенные атаки на позиции, которые были заняты нашими войсками в последних боях. Советские части отбили вражеские атаки и нанесли немцам тяжёлые потери. 31 июля наши части, успешно отражая атаки немцев, подбили и уничтожили 95 вражеских танков. На следующий день на одном участке противнику удалось ворваться в советские окопы. В ожесточенной схватке наши бойцы истребили всех гитлеровцев и восстановили положение. В этом бою подбито и уничтожено 50 немецких танков. На другом участке истреблено 1500 гитлеровцев. 2 августа наши войска продолжали успешно отражать вражеские атаки и уничтожили 56 танков. Только на одном участке противник потерял убитыми до 2000 своих солдат и офицеров. К 3 августа противник, в результате понесенных крупных потерь, атаки прекратил.

На Ленинградском фронте, в районах севернее и восточнее Мги, продолжались поиски разведчиков и сильная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

На Белгородском направлении — поиски разведчиков и бои местного характера.

За время с 27 июля по 2 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 362 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 616 самолетов противника.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

После отставки фашистского диктатора Италии Муссолини, во главе итальянского правительства стал генерал Бадольо. Бадольо распустил фашистскую партию и верховные фашистские органы — так называемый «большой фашистский совет» и др. Итальянский народ ждал, что новое правительство выведет Италию из войны и заключит с союзниками мир. Однако Бадольо заявил, что «война продолжается» и ввел повсюду военное положение. В стране усилились волнения. Во многих городах, особенно в северной Италии, во время антифашистских демонстраций к населению присоединялись итальянские войска. В городе Милане толпы народа осаждали тюрьму и освободили политических заключенных, осужденных фашистским режимом. Участники демонстрации требуют изгнания немцев из Италии и заключения мира, уничтожение в стране и свержения правительства Бадольо.

◆ На острове Сицилия началось крупное наступление 8-й

английской армии на главные германские оборонительные линии в районе Катании (восточное побережье острова) и американской армии и канадских войск на центральном участке фронта. Катания является самым мощным узлом вражеской обороны на Сицилии.

◆ В течение истекшей недели авиация союзников продолжала налеты на германские и итальянские города и военные объекты в оккупированных немцами странах. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись города Гамбург и Кассель (Германия) и город Неаполь (Италия). 1 августа 85 тяжёлых американских бомбардировщиков совершили налет на румынский нефтепромышленный район Плоешти.

Ответственный редактор

А. М. БЕЛОВ.

ВНИМАНИЮ СКОТОВОДОВ!

6, 7 и 8 августа в с. Бриляково проводится приемка скота. ЗАГОТКОТ.